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     月   日  

活 用 シ ー ト ６  問 題 用 紙  年  組  番  名 前  

答えは、解
か い

答
と う

用紙の解答らんに書きましょう。 

 

(一) みわさんは、次のように、あるきまりにしたがって式をつくり、計算を

しています。 

① の 式       １ ×９ ＋ １ ＝ １ ０  

② の 式      １ ２ ×９ ＋ ２ ＝ １ １ ０  

③ の 式    １ ２ ３ ×９ ＋ ３ ＝ １ １ １ ０  

④ の 式   １ ２ ３ ４ ×９ ＋ ４ ＝ ・  ・  

 

１ ④の・  ・ に当てはまる数を書きましょう。 

 

２ みわさんは、②の式の答えが①の式の答えより１００大きくなっ

たことについて、次のように説明しました。 

 

〈みわさんの説明〉 

②と①の式の９をかける数の差
さ

は、 

１２－１で１１です。 

また、９をかけた後にたす数の差は、 

２－１で１です。 

１１×９＋１＝１００だから、 

②の式の答えは①の式の答えより１００大きくなります。 

 

 みわさんの説明を参考にして、③の式の答えが②の式の答えより 

１０００大きくなったことについて説明します。解答用紙の□に当て

はまる数を書いて、説明を完成させましょう。 
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(二 )  け ん た さ ん は 、次 の 質 問 を し て 、さ え さ ん の 誕
た ん

生
じょう

日
び

を 当 て

ま し た 。１ 、 ２ の 各
かく

問 い に 答 え ま し ょ う 。  

 

け ん た 「 さ え さ ん の 誕 生 日 を 当 て る よ 。  

ま ず 、 ① 生 ま れ た 日 の 数 に ２ を か け る 。  

次 に 、 ② そ の 答 え に ５ を た す 。  

今 度 は 、 ③ そ の 答 え に ５ ０ を か け る 。  

そ う し た ら 、 ④ そ の 答 え に 生 ま れ た 月 の 数 を た す 。  

最 後 に 、 ⑤ そ の 答 え か ら ２ ５ ０ を ひ く 。  

今 の 答 え は い く つ 。 」  

さ  え 「 ⑥ １ １ １ ０ よ 。 」  

け ん た 「 さ え さ ん の 誕 生 日 は 、 １ ０ 月 １ １ 日 だ ね 。 」  

さ  え 「 す ご い ！ 当 た っ た わ 。 ど う し て 答 え た 数 か ら 誕 生 日 が

分 か る の か し ら 。 」  

 

１  た ん じ ょ う 日 が １ ２ 月 ２ ０ 日 の と き 、上 の ① ～ ⑤ の 順
じゅん

序
じ ょ

で 計 算 す る と ⑥ は い く ら に な り ま す か 。 答 え を 書 き ま し ょ

う 。  

 

２  け ん た さ ん が 自 分 の 誕 生 日 で 、上 の ① ～ ⑤ の 順
じゅん

序
じ ょ

で 計 算

す る と ⑥ が １ ０ ０ ７ に な り ま し た 。 け ん た さ ん の 誕 生 日 は

何 月 何 日 で す か 。 答 え を 書 き ま し ょ う 。  
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(三) ゆきなさんは、電卓
で んた く

を使ってかけ算の学習をしていたときに、１がなら 

ぶ数字のかけ算にはおもしろいきまりがあることに気付
づ

きました。 

 

１１×１１＝１２１ 

１１１×１１１＝１２３２１ 

１１１１×１１１１＝１２３４３２１ 

 

答えの数のならび方にはきまりがありそうね。 

１１１１１×１１１１１は、電卓を使わなくても答えが出

せそうだわ。 

 

 

１ １１１１１×１１１１１の答えを書きましょう。 

 

 

２ ゆきなさんは、１１×１１の筆算をして、答えの数のならび方のきま

りについて説明しました。 

 

〈ゆきなさんの説明〉  

１１×１１の筆算をみると答えは３けたで、いちばん

大きい百の位といちばん小さい一の位は、１しかないの

で１です。 

まん中の十の位は１を２個
こ

たすので２です。 

だから１２１になります。 

 

 

 

ゆ き な  

 １ １  

×１ １  

 １ １  

１ １   

１ ２ １  
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１１１×１１１の答えが１２３２１になることを、ゆきなさんの説

明を参考にして、       に当てはまる言葉や数を書いて、説明

を完成させましょう。 

 

１１１×１１１の筆算をみると、答えは５けたで

す。 

いちばん大きい一万の位といちばん小さい一の

位は、１しかないので１です。 

２番目に大きい千の位と２番目に小さい十の位

は、 

 

 

まん中の百の位は、 

 

 

だから、１２３２１になります。 

 

 

 

 １ １ １  

×１ １ １  

 １ １ １  

１ １ １   

１ １ １    

１ ２ ３ ２ １  
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     月   日  

活 用 シ ー ト ６  解
か い

答
と う

用紙  年  組  番  名 前  

(一 )  

１         

２ 

③ と ② の 式 の ９ を か け る 数 の 差
さ

は 、  

－    １ で     で す 。  

ま た 、 ９ を か け た 後 に た す 数 の 差 は 、  

－     で     で す 。  

 

×    ＋     ＝     だ か ら 、  

③ の 式 の 答 え は ② の 式 の 答 え よ り １ ０ ０ ０ 大 き く な

り ま す 。  

(二 ) 

１  

２       月     日 

(三 ) 

１    

２  
２  

１ １ １ ×１ １ １ の 筆 算 を み る と 、答 え  
は ５ け た で す 。  
い ち ば ん 大 き い 一 万 の 位 と い ち ば ん 小  

さ い 一 の 位 は 、 １ し か な い の で １ で す 。 
２ 番 目 に 大 き い 千 の 位 と ２ 番 目 に 小 さ  

い 十 の 位 は 、  
 

 

 

ま ん 中 の 百 の 位 は 、  

 

 

 

 

だ か ら 、 １ ２ ３ ２ １ に な り ま す 。  

 

 

 

 １ １ １  

×１ １ １  

 １ １ １  

１ １ １   

１ １ １    

１ ２ ３ ２ １  

分 か り に く い と こ ろ は な か っ た か な ？ 周 り

の人 と 相談 して みよ う 。 (^-^)g"  
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活用 シ ート ６  正  答  例
れい

 

 

(一) １ １１１１０ 

２ ③と②の式の９をかける数の差
さ

は、 

１２３－ １２ で１１１です。 

また、９をかけた後にたす数の差は、 

 ３ － ２ で １ です。 

１１１× ９ ＋ １ ＝１０００だから、 

③の式の答えは②の式の答えより１０００大きくなります。 

(二) １ ２０１２ 

２ ７月１０日 

【解説】 

十の位と一の位の数を２けたの数を見た数が誕生日の月を、千の位と

百の位の数を２けたの数と見た数が日を表しています。 

(三) １ １２３４５４３２１ 

２ ２番目に大きい千の位と２番目に小さい十の位は、 

１を２個たすので２です。 

まん中の百の位は、１を３個たすので３です。 

だから、１２３２１になります。 


